

# **Posudek vedoucího diplomové práce na diplomovou práci s tématem „ Úmluva o mezinárodní koupi zboží“ diplomanta Ing. Jana Kotrby, MBA**

## **1. Aktuálnost tématu**

Diplomant si za diplomovou práci o rozsahu 74 stran vybral problematiku Úmluvy OSN o smlouvách o mezinárodní koupi zboží. Diplomant se ve své práci zabývá otázkou pojmu a prameny právní úpravy mezinárodní kupní smlouvy, nadále pak provádí rozbor aplikace Vídeňské Úmluvy OSN o smlouvách o mezinárodní koupi zboží z pohledu možnosti aplikace a srovnání možností jejího užití v českém právním řádu.

Tato problematika je problematikou v současné době stále aktuální, a to především z pohledu rozvoje mezinárodních obchodních styků, a to nejen v rámci práva evropské unie, ale i v rámci nečlenských států evropské unie.

Diplomant ve své práci cituje jak vnitrostátní literaturu tak i internetové zdroje, které však nenahrazují plně zahraniční literaturu. Použitou judikaturu hodnotí vedoucí práci jako dostačující.

## **2. Náročnost tématu**

Téma diplomové práce považuji za středně náročné. Studium právních pramenů je dle mého názoru dostačující.

## **3. Kritéria hodnocení práce**

Vlastní práce je rozdělena do 9 částí kdy 1. část - pojem a prameny právní úpravy mezinárodní kupní smlouvy, je částí spíše obecnou, zabývající se otázkami, které mnohdy bezprostředně s vybraným tématem diplomové práce nesouvisí a mají spíše obsahový charakter s cílem zvýšení objemu diplomové práce. V dalším se práce zabývá otázkami historie a současnosti Úmluvy OSN o smlouvách o mezinárodní koupi zboží. V této souvislosti vedoucí diplomové práce konstatuje, že sám název práce není přesný, nicméně tento název jím byl akceptován a proto konstatuje, že se jedná o formální nedostatek nemající vliv na práci jako takovou. V dalším práce hovoří o aplikaci Úmluvy OSN o smlouvách o mezinárodní koupi zboží, o možnosti užití výhrad vztahujících se k vázanosti některé části této Úmluvy a dále pak srovnáním užití Úmluvy v českém právním řádu. Další část práce pak hovoří o fázích uzavírání kupní smlouvy v rámci předmětné úmluvy. Poslední kapitola se pak zabývá otázkami porušení smlouvy dle úmluvy, jejími formami a následky. Závěr bere vedoucí diplomové práce za dostačující a vítá určité úvahy diplomanta týkající se její aplikace, eventuálně rozšíření této.

Z textu diplomové práce vedoucí diplomové práce dovozuje, že diplomant má o dané problematice přehled, prostudoval dostatečné množství zahraniční i tuzemské odborné literatury.

Diplomant prokázal, že dokáže se získanými teoretickými poznatky pracovat, o čemž svědčí i jeho citace uváděné pod čarou. Cíle práce, které si diplomant stanovil, splnil. Úprava práce, použitá literatura včetně použití jazykové stylistické úrovně, jsou na odpovídající úrovni.

#### **4. Připomínky a otázky k zodpovězení pro obhajobě**

K textu diplomové práce konstatuji, že především v úvodu je prací popisnou odvádějící pozornost od zvoleného tématu.

Otázka k ústní obhajobě: Upravuje Úmluva OSN o smlouvách o mezinárodní koupi zboží výhradu vlastnického práva? Jak je v takovémto případě postupováno?

#### **5. Doporučení práce k obhajobě**

Předloženou diplomovou práci považuji za vyhovující stanoveným nárokům a doporučuji ji k obhajobě.

#### **6. Navržený kvalifikační stupeň**

Předloženou diplomovou práci hodnotím známkou velmi dobře.

V Plzni dne 16. 4. 2018

  
JUDr. Oto Kunz, CSc.